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СКЛАДОВІ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ ТА СПОРТУ ЯК ОБ’ЄКТА 

ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ   

 

Сьогодення розвитку вищої освіти в сфері фізичної культури та спорту 

характеризується специфічними умовами для України з 2019 р., зокрема: 

пандемія КОВІД-19, що зумовила сукупність карантинних заходів, які 

виплинули на фінансову стабільність спортивних організацій і як наслідок 

конкуренцію на ринку освітніх послуг; повномасштабне російське вторгнення, 

що зумовило відтік молоді та внутрішню міграцію, а також руйнування 

спортивної інфраструктури спортивних організації та закладів вищої освіти. За 

таких умов, є необхідність трансформації державного управління вищою 

освітою в сфері фізичної культури та спорту, зважаючи на багатогранність, 

багатофункціональність зазначеної сфери суспільних відносин та її наслідків 

для країни.  

«Галузь фізичної культури й спорту характеризується розгалуженими 

суспільними відносинами, що виконують суспільно корисні функції, які 

обумовлюють необхідність державного управління у цій сфері. При цьому 

необхідно враховувати, що фізична культура і спорт сприяють 

інтелектуальному, фізичному і духовному розвитку молоді, забезпечують 

повноцінній та гармонійний розвиток особистості, сприяють підвищенню 

якості та рівня життя, характеризують сформованість сталих традицій 

здорового способу життя та авторитет країни на міжнародній арені» [1].  

Особливим елементом розвитку фізичної культури та спорту є вища освіта 

в досліджуваній сфері, що займає ключове місце в формування кадрового 

потенціалу фізичної культури та спорту та його професіоналізації. Для 

визначення напрямів розвитку вищої освіти в сфері фізичної культури та спорту 



є необхідність окреслення властивостей даного виду суспільних відносин, до 

яких варто віднести наступні:  

- культурна складова. Фізична культура спорт є невід’ємною складовою 

забезпечення розвитку культури певного суспільства, а в окремих випадках є 

основою історичної пам’яті та гордості; 

- соціальна складова. Соціальні властивості характерні усім без винятку 

суспільним відносинам, одні з яких позитивно відображаються на розвитку 

суспільства, а інші навпаки. Фізична культура та спорт відносить до перших, 

адже направлені підвищення рівня громадського здоров’я населення, якості 

трудового потенціалу, соціалізації та соціальної активності людей; 

- іміджева складова є однією із найважливіших в формуванні іміджу 

держави, а спорт уже сьогодні не може виступати поза політикою, що можна 

спостерігати при реалізації спортивних міжнародних санкцій. Вітчизняні 

вчені неодноразово наголошували на важливому політичному ракурсі 

вітчизняного спорту та його значення в становленні держави на міжнародній 

арені; 

- економічна складова фізичної культури та спорту проявляється в двох 

особливостях: по-перше, державна підтримка та фінансування фізичної 

культури та спорту; по-друге, спортивні клуби є фінансово-стабільними та 

прибутковими організаціями. 

В результаті проведеного дослідження встановлено змістовні 

характеристики фізичної культури та спорту та ідентифіковані положення їх 

прояву в системі соціальних відносин. Визначено, що складовими прояву 

фізичної культури та спорту є: іміджева, соціальна, економічна та культурна. 
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